



LA ENSEÑANZA EN AVILA

Ejemplos y números

Cuando la Cámara Constituyente acaba de decretar su menosprecio hacia las Ordenes religiosas, disponiendo la expulsión de una de ellas y prohibiendo la enseñanza a las demás, cuando a merced de este impulso constitucional corren por España vientos antirreligiosos que cruzan y entrecruzan con corrientes de simpatía por aquéllas dando lugar a verdaderos remolinos ideológicos, que amenazan convertirse en huracán devastador de toda una cultura, una tradición, un secular estado de conciencia, nos parece de gran oportunidad retraer la mirada hacia nosotros mismos concretar la vista en lo que más inmediatamente nos afecta y ofrecer al público unos datos y breves consideraciones acerca de lo que en Avila significa la enseñanza religiosa en relación con la oficial, gran parte de una visita a los establecimientos de una y otra clase.

Lo primero que hemos echado de ver es diversidad de condiciones higiénicas entre unas y otras escuelas, pues mientras en las oficiales es frecuente observar el mal emplazamiento de las dependencias y aun la insuficiencia de material, en las religiosas vemos, por lo general, bien atendidos todos los detalles, tanto los que requiere la sanidad como la pedagogía. Baste señalar como ejemplo típico de las primeras la escuela de niñas de San Roque, húmeda hasta una altura de tres metros sobre el suelo, por lo que ha tenido la dignísima directora que sacrificar su casa para habilitarla para clases, ya que era imposible que funcionaran éstas en el local oficial.

Pero aparte de esto, y teniendo solo en cuenta el número de asistentes a los colegios de una y otra índole, dice este bastante para que el problema pueda verse en toda su hondura y haga pensar en la difícil solución que en Avila tendría si llega el momento de aplicar el precepto constitucional que priva a las comunidades religiosas del derecho a la enseñanza.

Véanse las escuelas nacionales que se cuentan en Avila y el número de alumnos que a ellas asisten:

Escuela Unitaria de párvulos (mixta).....	180
Escuela Graduada de niños (Corraón).....	170
Escuela Graduada práctica de la Normal (niñas).....	131
» » (niños).....	105
Escuela de Sonsoles Unitaria (niños).....	95
Escuela de Cervantes Graduada (niños).....	180
Escuela de San Roque Graduada (niñas).....	150
Total.....	1.001 alumnos

Y compárese este estado con el de las escuelas religiosas particulares.

Capilla de Mosén Rubí (Religiosas Dominicas).....	150
Colegio de la Inmaculada Concepción (vulgo Nieves).....	250
Colegio de la Medalla Milagrosa.....	280
Colegio del Internado Teresiano.....	138
Colegio de Gracia (Madres Agustinas).....	65
Total.....	885 alumnos

En resumen son siete escuelas oficiales con un total de 1.001 alumnos y cinco religiosas a las que asisten 885. La proporción tanto examinando el cupo de niños escuela por escuela, como en total es favorable a los establecimientos religiosos, que vienen a dar enseñanza casi a la mitad de la población escolar abulense, lo que quiere decir que sería preciso aumentar en el doble la dotación de escuelas y maestros para atender a los niños que no pudieran asistir a los colegios católicos. Y no hablamos de instituciones que al lado de estos establecimientos funcionan y que difícilmente podría atender el Estado, pero ahí van esos botones de muestra:

En el Colegio de la Inmaculada Concepción funciona la cuna benéfica donde se reciben los niños de un año para que sus madres puedan acudir a ganarse el sustento diario; a los tres años pasan a los jardines de la infancia y de cinco a ocho al colegio, recibiendo los cien niños más necesitados, alimento durante el invierno en la cantina escolar. En el Colegio de la Medalla Milagrosa funciona también, para cuantos niños deseen acogerse a estos beneficios, la cantina escolar desde el mes de diciembre a mayo, ambos inclusive; por Navidad son obsequiados con juguetes, al final del curso con ropas, y además funciona un dispensario a cargo de una religiosa titulada en el cual reciben asistencia no solamente los niños, sino también sus familiares.

Esta es la situación del problema en nuestra capital; creemos que basta su sencilla exposición para hacerse cargo de la dificultad que existe para el Estado en asumir esa carga enorme de que ahora le alivian, y con tanta ventaja, las Comunidades religiosas. ¿No caerá la venda que tapa tantos ojos, a la vista de estos elocuentes ejemplos? Examinenlos despacio y vean, vean cuantos perjuicios están irrogando a España los odiosos religiosos.

Mensaje del Episcopado al Papa

El «Boletín Oficial» del Arzobispado de Toledo publica un sentidísimo mensaje con que el Episcopado español contestó al reciente mensaje de Su Santidad.

En él manifiestan su gratitud y la de todos los católicos españoles por las palabras de aliento que el Papa les dirigió y renuevan sus protestas de adhesión a la Cátedra de Pedro.

En párrafos llenos de amargura exponen los daños y penas del momento actual y se asocian a la protesta del Pontífice por las disposi-

ciones dadas contra los intereses de la Iglesia y de las almas.

Dispuestos a dar al César lo que es del César, se manifiestan dispuestos a velar a todo trance por los derechos de Dios y de las Almas.

Exponen luego el deber de orar y obrar en defensa de los intereses religiosos y en bien de la misma Patria y terminan con un fervoroso llamamiento a todos los hombres de buena voluntad, a las autoridades de los diversos órdenes de la jerarquía y a los representantes de los poderes supremos del Estado para que estudien con reflexión serena el sabio y prudente documento del Papa, cuya autoridad no puede rechazarse sin poner en peligro el progreso y la libertad de los pueblos.

Justicia y caridad

XI

Es muy probable que la construcción de la Plaza de Toros no sea factible por falta de dinero, no sea negocio por falta de espectadores y no sea suficiente para resolver total y permanentemente la crisis obrera, que es para lo que exclusivamente se ha abierto la suscripción en favor de los obreros parados. Varias veces por particulares y colectividades se ha intentado hacer en Avila una gran Plaza de Toros y hasta la fecha, no se ha hecho, porque el capital no ha acudido a explotar tan alegre negocio. Si cuando sobraba dinero y faltaban negocios no acudió, es de suponer que hoy que falta dinero y sobran negocios tampoco acuda.

La confirmación de esto aparece claro el hecho de que, no obstante tener la Plaza el aliciente que dicen sus propugnadores, la colosal fuerza de la caridad que desea dar trabajo a los parados y la constante propaganda verbal y escrita de sus defensores, llevamos tres semanas gestionando activamente su construcción y no sabemos que haya respondido el capital; cuando si el capital quisiera acudir, como acude a los empréstitos de garantía e interés, en la primera semana se hubieran reunido las 400.000 pesetas; todo lo cual prueba que el retraimiento del capital continúa y no se ven señales de su continuación.

El hombre de negocios es la antítesis del hombre de gustos o aficiones. El primero todo lo pesa y mira a través del prisma de asegurar su capital e interés; mientras que el segundo nada pesa y todo lo ve del color del cristal de su gusto que con cuentas muy galanas siempre quiere justificar para poder realizarle. Esta gran diferencia de apreciaciones hace que el aficionado halle negocio en la Plaza y no le halle el hombre de negocios, siendo seguramente esta la verdadera causa del retraimiento del capital en el negocio de la Plaza. Con el dinero del Estado tampoco se puede contar, porque si algo da para la solución de la crisis será seguramente para que sea invertido en obras públicas nacionales como la subvención últimamente concedida. Pensar hacerla con fondos municipales es un verdadero sueño, porque podrá dar muy poco, por necesitar todos sus

Información del Parlamento

La sesión de ayer.—La cuestión del referendum popular provoca escisiones en las minorías

MADRID, 29. La sesión comenzó a las cuatro y treinta y cinco.

Casi sin discusión son aprobados los artículos 50 al 64.

Artículo adicional. El Sr. Castri-

llo defiende un voto particular proponiendo un nuevo artículo como final del título, que dice así: Para apelar de la decisión de las Cortes ante el país, una ley organizará el referéndum. El referéndum estará sometido a las siguientes condiciones: Que se solicite, por lo menos, dentro del plazo de quince días. Que lo pida el Gobierno, la tercera parte de los diputados o un número de electores que no baje de un millón.

La proposición del referéndum popular dió lugar a un violentísimo y largo debate que duró sin llegar a un resultado definitivo hasta que se levantó la sesión a las once de la noche.

El desarrollo de ese debate y sus derivaciones posteriores las explica de la siguiente manera nuestro Colega «A B C»:

«El voto particular del Sr. Castri- llo con la institución del referéndum contra las decisiones de la Cámara dió lugar a incidencias ruidosas, que consignamos con todo detalle en el extracto de la sesión. Ante el trascendental tema, la Cámara apareció profundamente dividida, y se dió la paradoja de que fueran los elementos más templados los que defendieron con calor la democrática institución plebiscitaria, frente de los socialistas y los grupos más extremos.

Entendieron los socialistas, y con ellos la minoría de Acción Republicana, que preside el jefe del Gobierno, y parte de los radicales-socialistas, que el referéndum es, desde luego, de pura esencia democrática; pero que en este caso concreto se esgrimía por los grupos parlamentarios de tendencia conservadora para arrebatar en el porvenir las conquistas radicales de la Constitución y sus leyes complementarias.

Los dos extremos del debate fueron sostenidos por los señores Barriobero y Alba: aquél al mantener con ruda franqueza que el referéndum podría aplicarse a todo menos a suprimir el artículo 24 de la Constitución, o sea el del problema religioso, y el Sr. Alba al poner de manifiesto que las izquierdas de la Cámara obraban con una inconsecuencia notoria, pues apelaban a los criterios democráticos cuando convenían a sus pasiones, apartándose si las contrariaban.

Las derivaciones de la discusión que fué llevada en forma confusa y caótica, se hicieron notar bien pronto. La minoría radical-socialista apareció escindida en pleno hemisiciclo, con actitudes de violencia de difícil arreglo. Esta irreducibilidad entre los miembros de la minoría se hizo más patente al terminarse la sesión, de tal manera que se juzgó imposible la permanencia del grupo en la Cámara con las características que hasta ahora ha tenido.

La división de la minoría provocó la dimisión irrevocable del vice presidente de la Cámara, Sr. Barnés, miembro muy calificado del grupo. Entre los señores Barnés y Galarza surgió en el debate una disparidad absoluta sobre la que habló el jefe de la minoría, señor Baeza Medina, para decir que el Sr. Galarza había interpretado perfectamente el criterio del grupo.

Momentos después el Sr. Barnés subió al estrado presidencial, y como el Sr. Besteiro le invitara a ocupar la presidencia durante una de las votaciones para salir un momento del salón, el Sr. Barnés, con gesto desabrido, que pudo apreciarse distintamente desde las tribunas, se negó a ello y redactó en un volante la dimisión de su cargo que dejó sobre la mesa.

En la minoría radical la sesión produjo también efecto deplorable.

La expulsión de los Jesuitas

El I. C. A. I. se establece en Lieja en colaboración con el Instituto Gramme

Aceptando los ofrecimientos hechos por el Instituto Gramme, de Lieja, el Instituto Católico de Artes e Industrias, de Madrid, acaba de trasladarse a aquella ciudad belga.

El I. C. A. I. conserva su propia personalidad científica, por lo que las enseñanzas continuarán siendo dadas por padres jesuitas españoles, encontrándose ya en Lieja a estos fines los padres Pérez del Pulgar, Orland y otros, que serán auxiliados en la labor educativa por profesores belgas.

Los laboratorios-talleres, donde en Madrid recibían enseñanza gratuita muchos obreros, y en los que los alumnos de ingenieros trazaban los planos que éstos ejecutaban, son en Lieja sustituidos por las propias fábricas, hasta que en la propia escuela puedan instalarse en igual forma, que se hizo en el hermoso edificio de Areneros.

El Instituto Gramme, de Lieja, reconoce todos los estudios efectuados en el I. C. A. I. de Madrid, concediendo a los alumnos que los hayan cursado el título de ingenieros belgas, tanpreciado universalmente. Este título lo otorga el Estado a propuesta del Instituto Gramme citado, que lo reconoce.

Para continuar sus estudios y obtener el título de ingeniero, con los padres jesuitas citados se han trasladado a Lieja más de setenta alumnos, de los cuatro cursos que se hacían en el I. C. A. I.

Los alumnos del preparatorio, que son actualmente unos cincuenta, continúan en Madrid, y en espera de que se reanude esta enseñanza, que será en breve.

Los que han marchado a Lieja tendrán un régimen como el de la Residencia de Estudiantes, para lo cual se ha adquirido una casa, y se ha establecido una pensión de 8,50 pesetas diarias.

Finalmente, y como nueva prueba del valor científico de la institución que se pierde, L'Ecole d'Electricité, de París, revalidará también los títulos del I. C. A. I., con sólo la práctica de un curso, para las asignaturas, no estudiadas en aquél, por corresponder su plan al tipo de ingeniero electricista, que en España no se cultivaba como especialidad, por el escaso desarrollo de la industria.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel, (AVILA)

Los diputados del grupo se mostraban contrariados, no solo por los ataques que le dirigen constantemente los socialistas, sino que entienden que la permanencia de don Alejandro Lerroux en el banco azul les priva de la necesaria libertad de movimientos, y, sobre todo, y en distintas ocasiones, de emitir sus votos con arreglo a sus convicciones íntimas.

Exteriorizaban también su disgusto por la actitud que adoptó la minoría de Acción Republicana, en contradicción hace ya bastantes días con los radicales y en unión estrecha con los socialistas.

No hay tabaco malo

empleando el papel de fumar

ARROZ SMOKING



LA SEÑORITA

Inés Gutiérrez Gutiérrez

MAESTRA NACIONAL

Que falleció en Pajares de Adaja (Avila) el 25 del corriente
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligida madre doña Guadalupe Gutiérrez Hernández; abuelo don Juan Gutiérrez López (médico); hermanos don Fortunato (párroco de San Esteban del Valle), doña Teresa, doña Juana, doña Cristeta (maestra de El Arenal) y don Buenaventura; hermano político don Andrés A. Romero; tío M. I. Sr. D. Jaime Gutiérrez, canónigo de Burgo de Osma; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican encomienden a Dios el alma de la finada; por lo que les quedarán agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado con ceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica financiera de Madrid

(Conclusión)

Llegó el presente año 1931; con el nuevo ministro de Hacienda señor Ventosa, de mayor solvencia financiera, justo es reconocerlo, se produjo sensación de más seriedad; se dieron al Banco las debidas consideraciones y preeminencias, y el crédito de 60 millones de dólares pudo ser ultimado por plazo de 15 meses y a título de préstamo puro; esto es, de préstamo al Banco de España sin tocar para nada el oro de sus cajas.

Llegó el mes de abril con el cambio de régimen, y aun se mantuvo vigente el crédito de 60 millones de dólares por los banqueros extranjeros; pero sobrevienen los lamentables sucesos de mayo, con la quema de conventos y otros excesos, cuyas causas ha ofrecido explicar algún día el Sr. Maura y los banqueros se impresionan profundamente. Llegó a España Mr. Morgan testigo presencial de aquellos sucesos y temiendo que los radicalismos de los hombres de gobierno sancionasen al Banco de España— como ahora en efecto se pretende— se dió por muy satisfecho y agra decido con la rescisión del contrato devolviendo hasta el último céntimo del corretaje y comisión.

Esos temores a los radicalismos gobernantes se plantean, en efecto, como realidad. Vence el plazo de préstamo del Banco de Pagos Internacionales, que no se muestra propicio a renovarlo ni, desde luego, a conceder su ampliación.

Entonces se pronuncian aquellas palabras, poco conocidas, de una alta personalidad del Banco de Inglaterra: «Con el Tesoro español no queremos nada; con el Banco de España lo que quieran».

Pero el Banco de España estaba ya amenazado de una absorbente intromisión del Estado, cuyo ministro de Hacienda, irasados los términos equívocos de sus primeros tiempos, había pronunciado ya su amenaza: «Si es preciso, haré que las Cortes voten en 72 horas una nueva ley del Banco».

Claro que ese «si es preciso» debía entenderse, y así lo entendimos todos y esa era en realidad, en estos términos reales: «Si el Banco de España no se entrega a discreción a cuanto al ministro de Hacienda le parezca necesario, aunque el Banco no pueda hacerlo sin faltar a la ley y contraer responsabilidad ante la Nación».

Y así se establecieron y ultimaron las negociaciones con el Banco de Francia, que hasta llegó a ofrecer el principio dar solo como préstamo el 90 por 100 del oro depositado previamente en sus sótanos, realzándose, por fin, el préstamo de nueve millones de libras esterlinas, tres del primitivo préstamo del Banco de Pagos Internacionales, subrogado en el Banco de Francia, y seis millones de libras más, préstamo últimamente ampliado en 30 millones de pesetas oro, o sea, por un total de 257 millones de pesetas oro, virtualmente deducidos de la reserva oro del billete, siendo de anotar que este préstamo del Banco de Francia está concedido solo por plazo de tres meses, aunque normalmente se considere que puede renovarse de tres en tres meses, pero ello mismo implica que puede liquidarse a cualquier vencimiento a voluntad del Banco de Francia.

Vease en estas cuatro etapas apuntadas, de fechas tan recientes, como se va apretando el cerco a medida que se acentúa la crisis del Estado, de una parte, y, de otro lado, cuanto mas crece la intromisión del Estado en el Banco y aumentan los temores de una mas radical mediatización.

He aquí un ligero apunte de la intervención que el Estado tiene en los principales Bancos emisores:

En Alemania el Reichbank, que originariamente era un Banco del Estado, se trasuata en Banco independiente, sin otra intervención del Estado que confirmar el nombra-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30. Viernes Santos Alfonso Rodríguez, S. J. Cenobio, Teonesto, obs. Marcelino, Claudio, Luperco, Victorio, Julián, Euno, Eutropia, mrs.; Gerardo, Germán obs.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color verde.

CULTOS

Mes de Santa Te. esa

La Santa. — Todos los días del mes por la tarde, a las cinco y media, se expondrá S. D. M. y después del rezo del Santo Rosario y Litanias de los Santos se hará el ejercicio del mes de Santa Teresa.

Mes del Santísimo Rosario

Santo Tomás.—La Comunidad de Padres Dominicos celebra el mes de octubre con cultos especiales a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media y siete, se dirán misas en la Capilla de la Virgen, rezándose en ambas la primera y segunda parte del Rosario respectivamente.

Por la tarde, a las cinco menos cuarto, Exposición de S. D. M. rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes de octubre y Reserva.

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

La sombra que pasa

Mi calle es un rincón humilde y popular del viejo Madrid. Junto a la casa en que vivo hay una típica cacharrería, cuyos dueños—un simpático matrimonio provinciano—han logrado prosperar. El padre de familia es un modelo de honradez y de laboriosidad; a fuerza de trabajos, economías y sacrificios logró establecerse, y ha sabido sacar su prole adelante.

El otro día supe que este hombre ejemplar estaba dando carrera a sus hijos. Los chicos habían manifestado desde luego aptitudes excepcionales para el estudio y el padre no dudó en apoyar la vocación de sus hijos.

Dios los ha protegido. El sueño dorado de este hombre se cifra ahora en lograr esta noble aspiración de dejar a los tres muchachos una educación esmerada y una carrera provechosa como herencia de toda una vida de trabajo y privaciones. El mayor de los chicos estudia medicina; la pequeña aprende mecanografía y tequigrafía; el de enmedio será maestro.

Ante este cuadro edificante yo caí en la cuenta de que el caso es más frecuente de lo que parece, y que Madrid está lleno de ejemplos semejantes. Hay una constante elevación social y una corriente perenne que va desde las más modestas capas sociales hacia los planos superiores. De las clases humildes surgen constantemente vocaciones y aspiraciones de niños superdotados que después de luchar acaban casi siempre por conquistar el debido galardón. Las grandes figuras de nuestras letras, de la ciencia, de las artes, de la intelectualidad provienen generalmente de humilde origen.

Existe un poderoso flujo espiritual que establece una ascensión de valores desde las modestas y profundas esferas de la pobreza, hasta las altas esferas de la vida. Es una perenne y noble lucha que va de conquista en conquista y que eleva y dignifica.

Siempre estamos oyendo la misma historia: tal escultor famoso fué pastor, y empezó su carrera labrando con una navajilla los troncos informes de los árboles. Tal cirujano célebre que hoy honra a su tierra es hijo de unos humildes obreros; y aquel otro artista empezó su vida en la fragua de un herrero. En las más pobres casas de vecindad hacen las ilusiones y los ideales que muchas veces cristalizan en hermosas realidades y la vida está llena de caminos misteriosos que conducen a la meta.

Es muy hermoso este noble anhelo, y el ejemplo de mis vecinos me dejó en el ánimo una impresión grata y optimista.

Otra escena, también significativa y elocuente, aunque de muy distinta índole, presencié ayer en la pueria de la misma cacharrería; dos autos habían parado frente al establecimiento y un *chofeur* hablaba con el compañero con énfasis y acento petulante. Mi vecino les escuchaba desde su tienda. El *chofeur* hacía alarde de sus ideas. Era comunista y trataba de persuadir al otro que no pensaba lo mismo. A su manera exponía sus razones que no pasaban de ser absurdas ideas de odio, de represalias y de rencores mal disimulados.

Cuando se fueron los autos mi vecino me interrogó con inquietud: —Pero ¿qué quieren esos hombres?

—Ya lo vé usted; imponer a la fuerza sus locuras.

—Pero ¿cómo es posible que eso haya encontrado eco entre hombres que se precian de tener sentido común?

—Es increíble; pero los hechos no dejan lugar a duda.

—¿Con que es decir, que quieren nivelar el revés cortando todo lo que se eleva? ¿Con que es decir, que pretenden combatir los más legítimos y más humanos sentimientos del hombre? ¡Qué tiempos hemos alcanzado, Señor!

Y al lamentarse así miraba el

De enseñanza

Aspirantes a los cursillos

Según manifestaciones del director general de Primera Enseñanza, los aspirantes a los cursillos de selección pasan de 14.200 sin contar con los 2.000 que han de incrementarse como procedentes de los opositores del año 1928.

En febrero se celebrarán otros cursillos al que podrán acudir los que no tengan plaza en este primero.

Excedencias en el profesorado de Normal s

En el Cuerpo de profesorado de Escuelas Normales se van a producir numerosas excedencias forzadas por amortización de plazas en virtud de las reformas introducidas en la enseñanza.

Relación de vacantes

La «Gaceta» publica una extensa relación de vacantes de escuelas nacionales desiertas de los cuatro primeros turnos del vigente Estatuto y cuya provisión corresponde por el quinto turno figurando en esta provincia la escuela mixta de Hoyos del Collado.

Construcción de Escuelas

Al Ayuntamiento de Navalacruz le ha sido concedido por el Estado la construcción de un edificio con destino a dos escuelas unitarias. A este fin aquel Ayuntamiento contribuye con la aportación de 10.000 pesetas y los materiales de arena y piedra.

Interinas con derecho a propiedad por 6.º turno

Se ha publicado la lista de las maestras que figuran en expectativa de destino y tienen reconocido el derecho a su colocación y las de vacantes desiertas del último curso que han de ser objeto de provisión.

En la lista de maestras figuran las siguientes de esta provincia: doña María Encarnación Jiménez Candil, doña Guadalupe L. Cuesta Sánchez, doña María Hernández Gutiérrez y doña María Petra Polo Martíá.

Estudios gratuitos y cuestionario de ingreso

Según ha manifestado el director general se vienen haciendo trabajos para conseguir que los estudios cursados en la Normal en su grado profesional sea completamente gratuitos, habiendo anunciado también la próxima publicación del cuestionario de ingreso en este último grado de las Normales.

hombre su hogar; reparaba sus ilusiones, contemplaba la generosa vida de sacrificios realizada por él, y veía en perspectiva, como una posible amenaza, la sombra del régimen soviético, con sus sistemas de absurda esclavitud, con sus bonos de víveres para alimentar la prole; con sus *colas* a las puertas de las tiendas oficiales de comestibles, con los trabajos forzados, con la muerte de todas las iniciativas y de todos los estímulos individuales, con la destrucción de toda libertad y de toda personalidad, con la negativa de las nobles aspiraciones humanas, con el abrumador achatamiento de las energías del alma, con la ruina, en fin, de los bellos ideales del hombre.

Pero después de este momento de inquietud y de miedo, el hombre reaccionó y con su buen sentido agregó:

—Mire usted, yo creo que todo esto es como una enfermedad, como una locura del corazón que sufren hoy algunos hombres; quizás sea una prueba; y hasta puede que sea un castigo; sí, señor, un castigo que algunos merecen, y, lo que sucede en estos casos, pagan justos por pecadores. Pero pienso que esto pasará, tiene que pasar. ¿Sabe usted? Tiene que pasar porque no está en *lo nuestro*, quiero decir que está fuera de todo lo humano, de todo lo natural, de todo lo que es la base y el fundamento de nuestra vida... ¿no lo cree usted así, amigo?

¡Vaya si lo creo!

LUIS LEÓN.

Información mercantil

Cereales y Harinas

Aunque levemente se inicia escasa demanda, por estos fabricantes que mantienen los bajos niveles anteriores. Es indudable que la disminución de existencias y la favorable disposición del mercado, tiene que animar las compras en lo sucesivo, máxime si tenemos en cuenta la perlinez sequía actual sobre toda esta zona centro.

Aunque nominalmente, se practican los precios de 46 y 47 pesetas, candeales finos castellanos Arévalo, Peñaranda, Toledo con escasísimas operaciones a una paridad similar a 50 pesetas sobre vagón Madrid, Palencia y Burgos, en situación casi agobiante por la nulidad de la demanda llevan a precios inferiores en 2 y 3 pesetas bajo la tasa, dándose el caso de colizarse

el trigo 4 y 5 pesetas los 100 kilos, menos que los maíces

Contrariamente el mercado de piensos, manifiesta una firmeza no esperada, en una época como la actual. Mantiene los mismos precios los despojos harineros, y los maíces andaluces que mejoran en la semana una y dos pesetas sobre vagón origen con envase. Análogamente se operan algarrobas a 42,50 y 43 pesetas sin saco, línea Avila Salamanca, todo lo que hace que los maíces argentinos se vendan a 42 pesetas sobre vagón litoral, con positiva bonificación para los importadores en relación con la cotización en origen en los cambios actuales.

Información oficial

La depreciación continua del trigo, impide lógicamente cualquier disposición del Gobierno encaminada a suprimir las tasas, según parece esperarse de lo publicado en el mes de septiembre, dada la tendencia del mercado.

Por el contrario los labradores castellanos apurados en una campaña de prensa, reclaman del Gobierno que sostengan los precios en aquellas provincias, tales como la compra por el Estado para su distribución a los multiradores.

Según nuestros informes, muy brevemente, se publicará la relación de los expedientes de liquidación arancelaria de trigo exótico a los efectos de información.

Burgos.

Mercado de granos. La entrada en el mercado de hoy no obstante el temporal de lluvias reinante, ha sido buena.

El trigo se pagó de 75 a 74. En los demás cereales rigieron los siguientes precios:

- Trigo de siembra catalán, a 80 y 82.
- Cebada, a 44 y 45.
- Avena, a 51.
- Yerros de siembra, a 70.
- Idem corrientes, a 64.
- Titones de siembra, a 72.
- Idem corrientes, a 65.
- Alholvas, a 52.
- Centeno, a 56.
- Algarrobas, a 64.
- Lana, de 37 a 44 pesetas arroba según clase.

Brievisca.

- Centeno, a 58 reales fanega.
- Cebada, a 44.
- Alholvas, a 52.
- Muelas, a 56.
- Yerros, a 70.
- Habas, a 72.
- Avena, a 52.
- Harina de primera, a 58 pesetas los 70 kilos.
- Salvado de primera, a 10 pesetas la arroba.
- Idem segunda, a 9.
- Pataías, a 2 pesetas arroba.
- Aceite, a 24,50.
- Lana blanca lavada, a 40.
- Idem sucia, a 12
- Las entradas de trigo al mercado son escasas por no satisfacer el precio a los labradores, y cuanto más esperan a que mejore más despreciado se cotiza. Los piensos son más solicitados.



HERRADORES

Se cede la producción de herraje del acreditado establecimiento de veterinaria del Inspector de carnes D. Romualdo Blázquez, quien informará. Piedrehita (Avila).

miento de Presidente; en el Banco de Austria, el Estado se limita, como ahora en España, a nombrar el Presidente y confirmar los dos vicepresidentes nombrando un inspector; en Bélgica nombra el Estado al Gobernador y un inspector; Francia, idénticamente que en España, el Estado nombra al Gobernador y a los dos Subgobernadores; en el Banco de Holanda nombra el Estado al Presidente, Secretario y un inspector; en el Banco de Italia solo nombra el Estado un inspector y el Banco de Noruega no tiene más control del Estado que el nombramiento de Gobernador y Subgobernador.

En el Banco de España el Estado nombra libremente al Gobernador y a propuesta del Consejo del Banco los dos Subgobernadores constituyendo los tres la Administración actuando los Subgobernadores por las delegaciones que les concede el Gobernador, quien preside todas las Comisiones y el Consejo redacta las memorias anuales, etc. y el Ministro de Hacienda, además, acuerda de orden ministerial las actas de las Juntas generales, cuyas convocatorias autoriza.

Expuesto queda someramente cuanto afecta a la intervención del Estado en los Bancos de emisión, en relación con este proyecto de ley que examinamos.

J. G. Aguirre Ceballos.

Redactor-jefe de «El Financiero»



Miguel Peñafior.

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de octubre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de octubre, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



Eugenio Jubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujó...
«La vida es vida», por M. Alanc...
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll...
«El mal paso», por Jacques des Gachons...
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Dourilac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirtz...
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte...
«Amada en el dolor», por René Star...
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac...
«La doble taras», por G. de Wally...
«El juramento de Lucía», por G. de Wally...
«Todo llega», por Henri Ardel...
«El misterio del Torreón», por De Buxy...
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre...
«La felicidad de Alicia», por Pedró Gourdon...
«Dicha ignorada», por Mary Floran...
«Amores enemigos», por G. de Wally...
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula...
«Doris», por Curtis Yorke...
«Paulina», por G. de Wally...
Y otras muchas en preparación

- Segunda edición
Segunda edición
Primera edición
Segunda edición
Primera edición
Segunda edición
Primera edición
Segunda edición
Primera edición
Primera edición
Primera edición
Segunda edición

Tomos en 2.ª a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

¿Callos? Oferta ventajosa

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y asequias y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 199. MADRID

D. de profesión de provincia de calle número de suscripción por 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 96 y 98 - BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reanuda



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLTAMENTE DESHMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Sabdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ POBRES Oficina:

Calle de Lope Núñez, 2

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Form for subscription: Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1932, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

PARA 1931



AGENDA BUFETE 1931. Precio 2'50. Memoria de la Guardia de Honor. 4'95. Ptas.

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

NO TEMA! Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más energético. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiense» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA». PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Escuela Normal de Maestros

Segundo llamamiento

Mañana a las nueve de la mañana darán principio las segundas vueltas de los exámenes de ingreso y a continuación los de asignaturas.

Nuevo curso académico

El día dos de noviembre dará principio en este centro docente el curso académico para los alumnos de segundo, tercero y cuarto año de la carrera y con arreglo a las instrucciones que dicte la Dirección General de 1.ª Enseñanza.

En la Escuela Normal de Maestros ha quedado abierta la matrícula del primer curso preparatorio para la carrera del Magisterio.

OPOSICIONES

34 plazas de auxiliares femeninos Prisiones 3.000 y 4.000 pts. sueldo quinquenios 1.000 pts. No se exige título.

500 plazas Carteros urbanos. Preparación por funcionarios técnicos ambos Cuerpos. Informes San Segundo n.º 33 de 5 a 7 tarde.

El próximo día primero de noviembre comenzará en esta capital la cobranza de contribuciones correspondiente al cuarto trimestre de 1951.

Aplazamiento de los cursillos de selección

Por no haber calificado todavía algunos de los tribunales que interviene en los cursillos de selección profesional del Magisterio correspondiente a opositores del año 1928 la Dirección General de 1.ª Enseñanza ha telegrafado a las Escuelas Normales aplazando el comienzo del cursillo general hasta el día nueve del próximo mes de noviembre.

ALMONEDA URGENTE

Muchos MUEBLES, CAMAS de hierro y DORADAS. SOMIERS DE HIERRO Calle LOPE NUÑEZ. Almacén de Muebles.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Marcelino García de herida en la mano derecha ocasionada cuando trabajaba. También ha sido conducido al hospital, por la ambulancia de la ciudad institución, un soldado que se sintió enfermo en la posada del Rastro.

Las misas que se celebren el día 31 del actual en las iglesias de San Pedro y de la Magdalena a partir de las siete de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la Excm. señora doña Teresa Domínguez de Benito, que falleció el día 2 de noviembre de 1910.

Información general

Una boda

Esta mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Isabel Adoración Esteban con el propietario de esta localidad D. Timoteo Marín. Actuaron como padrinos D. Gregorio Orgaz Galán y doña Genara Esteban Ferrero.

Firmaron el acta como testigos D. Felipe Esteban Ferrero y don Santiago Martín.

Los invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel con un bien servido banquete.

El nuevo matrimonio a quien felicitamos, salió en viaje de novios para varias poblaciones.

Primera comunión

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido ayer por primera vez el Sacramento de la Comunión el niño Rafaelito Sastre, hijo de nuestro buen amigo D. Rafael, viéndose en tan venturoso día rodeado de sus familiares y amigos. Nuestra más sincera felicitación.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Federica Gil, de grato recuerdo. Con tal motivo las misas que se celebren en las Reparadoras, a las siete; en la Santa (altar del Carmen), a las ocho y ocho y media, y en la iglesia de las Nieves a las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos nuestro pésame a la familia de la finada.

Oposiciones

En las oposiciones que se están celebrando en Madrid en el Cuerpo Administrativo de Instrucción Pública, ha aprobado con brillante puntuación el primer ejercicio la bella señorita Eulalia Fuentesaja. Enhorabuena.

Traslado

A petición propia ha sido trasladado a la Prisión Celular de Madrid el oficial de Prisiones afecto a esta Provincial D. Rafael Ochoa de la Higuera. Lamentamos la próxima ausencia de este funcionario y particular amigo, a quien deseamos muchos aciertos en su nuevo destino.

Destino

Ha sido destinada a prestar sus servicios a la Central telefónica de Avila, la señorita Esperanza García, que anteriormente servía en Medina del Campo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del industrial D. Luciano González.

30 años de práctica

diaria en el tueste de café, hace que la casa «DOROTEO» sea el «As». Tenemos clases especiales mejor tostadas que nadie a precios baratísimos para cafés, bares y hoteles.

Las familias más distinguidas de Avila consumen cafés DOROTEO porque son de fino paladar y gran rendimiento.

Necrológica

En Pajares de Adaja ha fallecido cristianamente la ilustrada maestra nacional de aquel pueblo doña Inés Gutiérrez. El sentimiento que su muerte ha causado en Pajares lo revelan las siguientes líneas que nos remiten desde dicho pueblo:

El lunes, veintiseis, recibí sepultura eclesialística el cadáver de la maestra nacional de este pueblo doña Inés Gutiérrez. Fue un espectáculo conmovedor que nunca podremos olvidar cuantos lo presenciáramos. Los lamentos y lágrimas, no eran solo de la familia sino de todas sus alumnas que, con la es-

pontaneidad de la infancia, manifestaban en gritos desgarradores el dolor de su corazón por la pérdida de una maestra amada y el presentimiento de que no volverán a encontrar otra igual. Y como el llanto sea contagioso y las personas mayores teníamos clara conciencia de la pérdida que esta muerte para el pueblo significa, tampoco podíamos contener las lágrimas; y así entre los lamentos infantiles, que ahogaban la salmodia, y las lágrimas calladas del pueblo en masa, se verificó la conducción al cementerio; lamentos y lágrimas más desgarradores y abundantes en el momento de darle sepultura, cuando no podíamos arrancar del féretro a aquellos angelitos que caían de rodillas besando el rostro de su no menos angelical maestra que parecía dormida, cercada de flores, el sueño tranquilo con que los justos esperan en el cementerio cristiano la voz de la trompeta del arcángel que nos despierte a la resurrección general.

Nació doña Inés Gutiérrez y Gutiérrez, en la villa de Oso (El), el 3 de Julio de 1894; cursó los estudios del Magisterio en la Normal de Palencia del año 1917 al 1920; obtuvo en las oposiciones de Valladolid del año 1923, el número 22 entre más de 500 concursantes; le dieron en propiedad la escuela nacional de Neila de San Miguel, que regentó el curso de 1924 a 1925; año en que la concedieron por traslado la propiedad de la de este pueblo de Pajares de Adaja donde, durante estos cinco años, se ganó el afecto de hijos y padres, manifestado en múltiples ocasiones; de manera oficiosa, por parte del consejo local de Enseñanza en pleno unas; de la corporación municipal, en pleno también, otras; y en todas cuantas se giró la visita de inspección. Pero nunca de manera tan verdaderamente popular y sincera como en los tres días de su enfermedad, y sobre todo en las horas de cuerpo presente y en las de su sepelio. Su memoria, como aroma de inmortalidad, embalsamará mientras vivamos el recuerdo de cuantos las conocimos y participamos de su enseñanza, afabilidad y buen ejemplo.

Diagnosticada por los médicos de insuficiencia mitral, con prescripción de abstenerse de todo exceso de trabajo físico y moral si no quería sufrir las consecuencias de enfermedad tan traicionera, no bastaron temores humanos, para hacerla cejar un punto en el celo que en el desempeño de su labor pedagógica ponía. Este trabajo constante e intenso, junto - creemos - con las angustias morales que en su espíritu, profundamente cristiano, ponían las crecientes prescripciones de laicismo escolar, apresuraron el fatal desenlace. El jueves, 22 a las seis de la tarde sufrió un derrame cerebral, seguido de hemiplegia del lado derecho, del cual no volvió en sí hasta que Dios la llevó consigo el domingo, 25 fiesta de Cristo Rey de pueblos y naciones, a cebrar con confianza su realeza en el reino de la Gloria.

Con tan triste motivo enviamos el más sentido pésame a la distinguida familia de la difunta, en particular a nuestro buen amigo don Fortunato, párroco de San Esteban del Valle, pidiendo a Dios que haya acogido en su seno con misericordia el alma de la malograda señorita.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, la señora condesa viuda del Villar; la señora viuda de Gárate con su hija Mercedes; la señora viuda de D. José Lasarte y sobrina, y D. José Sánchez Merino y señora.

Información política

El Consejo de ministros de ayer tarde

MADRID - Ayer a las seis de la tarde volvían a reunirse los ministros en su despacho de la Cámara pero no facilitaron nota oficiosa de lo tratado.

El Sr. Azaña, al salir del Consejo, y en contestación a las preguntas que los periodistas le dirigieron dijo lo siguiente:

- Nos hemos dedicado a con frontar un presupuesto con otro, y la labor está ya terminada. Llevamos tres Consejos dedicados al mismo trabajo. No es extraño que no asistiera a nuestra segunda reunión el ministro de Hacienda, porque ha de adoptar una actitud pasiva hasta que se le envíen los presupuestos parciales, ya que hasta ese momento no empezará la redacción definitiva del presupuesto general.

Como los informadores quisieran conocer el criterio del Gobierno en orden a la reforma tributaria, el presidente respondió, sonriendo:

- Muy sencillo. Si hacen falta cincuenta pesetas, ir por ellas donde estén.

Y añadió que hay que ser optimista, porque los problemas económicos actuales se resolverán con ventaja para el país.

Sus interlocutores subrayaron la curiosidad que existe entre los funcionarios por conocer la fórmula del Gobierno, que les afecta, y el Sr. Azaña dijo entonces que tiene solamente un esbozo del plan, pero que con él nadie saldrá perdiendo.

Desmintió por último, el rumor de la dimisión del señor Prieto, y dijo que en la actualidad no se derriba a un ministro con un artículo periodístico.

El ministro de Instrucción dijo: De los presupuestos parciales el único que acusa elevación importante es el de Instrucción pública. Todos los demás presentan reducciones, salvo el de Fomento, si bien carecen de importancia.

El aumento de Instrucción pública aparece cifrado en cien millones de pesetas, a pesar de la supresión de las gratificaciones y de que ni un solo sueldo será aumentado en un solo céntimo.

Toda la cantidad que figura como aumento va destinada a la selección de alumnos: a la creación y dotación de las 7.000 escuelas proyectadas para el próximo año; a las cantinas escolares creadas y por crear, etc.

Información general

Ha sido detenido el mecánico Rada

MADRID. - Las tres y media de esta madrugada manifestó a los periodistas el director general de Seguridad que anoche había sido detenido el mecánico Pablo Rada en una casa de las afueras de Sevilla.

Se dice que el Sr. Maura fundará un nuevo partido político

- Sigue siendo el tema de todas las conversaciones en los círculos políticos la conferencia que el ex ministro de la Gobernación D. Miguel Maura dió el sábado en el Círculo Mercantil.

Los comentarios coincidían en que seguramente el Sr. Maura se propone organizar un nuevo partido, que mantendrá las orientaciones marcadas por el ex ministro de la Gobernación en el mencionado discurso.

Se dice en los centros políticos que el Sr. Maura presidirá ese núcleo de republicanos derechistas y que comenzará inmediatamente una campaña de propaganda por toda España a fin de organizar los Comités y prevenirse para unas venideras elecciones, ya que estas Cortes acabarán su labor dentro de un par de meses.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La situación de los empleados públicos. - Un importante decreto. - Quedan reducidos a la mitad todos los Cuerpos administrativos

MADRID, 29, 4 30 tarde. - La «Gaceta» de hoy publica un interesante decreto en que se fijan las normas de la reforma de los funcionarios públicos. Dice así el mencionado decreto que corresponde a la Presidencia:

Se fijan los días inhábiles que serán todos los domingos y los días primero de enero, 14 de abril, primero de mayo, 12 de octubre y 25 de diciembre; en cada población otros tres días de descanso al año.

Las horas de trabajo en las oficinas públicas serán 39 semanas repartidas entre la mañana y la tarde; los sábados la jornada de trabajo concluirá a las 13 horas.

En todos los centros y dependencias de la Administración suprimen la mitad de las clases de plantilla reduciéndolas por orden de categorías.

Los funcionarios que cuenten con mas de veinte años de servicios podrán jubilarse voluntariamente a su propia instancia concediéndoseles la jubilación por orden de categorías.

Los funcionarios que continúen prestando servicio percibirán un aumento del 20 por 100 de sus haberes.

Se suprimen todas las gratificaciones.

No se convocaran concursos ni oposiciones mientras exista personal excedente forzoso. Este se irá colocando en las vacantes que se produzcan.

Estas disposiciones no serán aplicables a las carreras Fiscal, Judicial, Consular ni diplomática ni a los Cuerpos de Correos y Telégrafos en lo que no tengan carácter administrativo.

El plazo de presentación de instancias en solicitud de jubilación voluntaria durará quince días a partir de la publicación de esta ley en la «Gaceta».

En primer de Enero se decretarán las jubilaciones.

También se anularán las oposiciones y concursos convocados a plazas de la Administración.

Reunión de la minoría radical

Esta mañana se han reunido en el Congreso los diputados que forman la minoría radical asistiendo los señores Lerroux, Guerra del Río, Conde Abad y otros. Se trató de la propaganda que ha de realizar el partido acordando intensificar esta. El Sr. Lerroux saldrá el lunes para Almedralejo (Badajoz) con objeto de tomar parte en varios actos públicos y se celebrarán seguidamente mítines en Bilbao, San Sebastián, Pamplona y otras varias poblaciones.

También se trató de la discusión parlamentaria de la Constitución acordándose que intervendrán en la Cámara en el dictamen sobre la elección presidencial manteniendo el criterio de que se haga mediante sufragio universal.

Vi-jero

Ha llegado a Madrid nuestro embajador en Berlín Sr. Américo de Castro.

En Fomento

El ministro de Fomento manifestó esta mañana a los periodistas que la huelga de los ferroviarios andaluces estaba definitivamente terminada, Los trabajos se habían reanudado normalmente y solo faltaban por reintegrarse a ellos algunos obreros que se esperaba entrarían esta tarde.

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
VIGORICE USTED SUS CULTIVOS CON NITRATO DE CAL IG QUE NO NECESITA LA LLUVIA Y PUEDE ESPARCIRSE EN DIAS SECOS
De venta en las principales casas de abonos

ALMONEDA URGENTE

Ramón y Cajal, 7 pral. izquierda

El Tribunal económico administrativo provincial, ha dictado sentencia condenando a los reclamantes, doce vecinos de Mijares, al pago de las cuotas por aprovechamiento de pastos en los montes comunales, deduciendo de ellas los ganados que no hubieran pasado.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Por el agente comercial D. Mariano del Barrio hemos sido obsequiados con un termómetro anunciador de la renombrada casa de los «Viva Asturias».

SE TRASPASA por no poderlo atender su dueño, tienda de comestibles con casa para vivir y muy acreditada, en la calle de la Yedra n.º 1. Barrio de las Vacas. Para tratar en la misma.

Mañana y pasado mañana en los distintos trenes, saldrán para sus respectivos destinos los reclutas de la provincia de Avila que se han presentado en la concentración actual.

ALUMBRADO CEMENTERIOS
LA SOLEDAD. San Segundo, 30. Teléfono, 220

Una boda comunista

SEGOVIA. Se ha celebrado una boda comunista en el pueblo de Sepúlveda, constituyendo un espectáculo pintoresco. En el domicilio del padre del «novio» ondeó la bandera roja y la Guardia civil ordenó se quitase. Los contrayentes se presentaron, el vestido de raso y ella con gorro frigio. Todos los invitados eran de ideas comunistas y ostentaban banderas rojas.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.